
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 

สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 256๗ 
วันศุกร์ท่ี ๒๙ พฤศจิกายน พ.ศ. 256๗  เวลา ๐๙.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
************************************                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 
ผู้มาประชุม 

๑. นางอุไร    ทิพย์ลักษณ ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นายสุวัฒน์    ชุมชัยโย  รองประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายวิชัย    ไทยรัตน ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๔. นางวิภาดา    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๕. นางสาวสุภาภรณ ์  แกล้วทนงค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๖. นางฉลอง    เภาทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๗. นายเอกรัฐ    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๘. นายวิทยา  คงนวล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๙. นายเฉลียว    ไข่รอด  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๐. นายศักดา    ใจด า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๑. นายสัมพันธ์   สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 

 12. นายกทายุทธ์   ทองด้วง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
 13. นางสมจิตร    เพ็งช่วย  เลขานุการสภาเทศบาล 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นางสาววธูสิร ิ  มากแสง  รองนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นายภักดิ์    สงนุ้ย  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรตี าบลมะกอกเหนือ 
๓. นางสาวเสาวลักษณ์   กลับสวัสดิ ์ ผู้อ านวยการกองการศกึษา 
๔. นางสาวจรีพันธ์   ศรีเทพ  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๕. นางสาวภัทรียา  บุญน้อย  นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ รักษาราชการแทน  

     ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๖. นายองอาจ    แก้วบุญสง นายช่างโยธาอาวุโส รักษาราชการแทน 

     ผู้อ านวยการกองชา่ง 
๗. นายยศภูมิ    ดวงจติร  เจ้าพนักงานประปาปฏิบัติงาน รักษาราชการแทน 

     ผู้อ านวยการกองการประปา 
๘. นางสาวจารวุัลย์   ด าช่วย  นักจัดการงานทัว่ไปปฏิบัติการ 
๙. นายเอกพล   สุวรรณ์จ ารูญ เจ้าพนักงานธรุการช านาญงาน 
๑๐. นายสุทธินัย   เจียรนัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ ์
๑๑. นางสาวสตุิพร ราชแก้ว  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

 
ผูไ้ม่เข้าประชุม 

1. นายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน ์ นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ (ลาป่วย) 

เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุม 
 
 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
ระเบียบวาระที่ 1 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 

ระเบียบวาระที่  
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 

ระเบียบวาระที่ 3 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

เวลา ๐๙.๓0 น.  
เมื่อถึงเวลา ๐๙.๓0 น. อันเป็นเวลานัดหมายการประชุม เลขานุการสภา

เทศบาล ได้ส่งสัญญาณเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ คณะผู้บริหาร
เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม เข้าที่ประชุมและตรวจนับองค์ประชุม ปรากฏว่า  
มีสมาชิกสภาเทศบาล มาประชุมทั้งหมด ครบองค์ประชุม  

เรียน ประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน    
บัดนี้ได้เวลาตามที่ก าหนดประชุมและสมาชิกสภาเทศบาลครบองค์ประชุมแล้ว                
ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด าเนินการประชุมสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพ 
ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ วันศุกร์ที่ ๒๙ พฤศจิกายน พ.ศ. 256๗ เวลา ๐๙.๓๐ น. ดิฉันขอ
เปิดและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังต่อไปน้ี 

เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

วันนี้นายกเทศมนตรีขอลาป่วย เนื่องจากผ่าตัดต้อเนื้อตา ได้มอบหมายให้
นางสาววธูสิริ มากแสง รองนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจง แถลงญัตติที่เสนอไว้แทนค่ะ  

- รับทราบ 

2. เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 
๑ ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันจันทร์ท่ี 2๑ ตุลาคม 256๗ 
 ต่อไประเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันจันทร์ที่ 2๑ ตุลาคม 256๗ ณ 
ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ส านักปลัดเทศบาลได้จัดส่งเอกสาร
ล่วงหน้าให้กับสมาชิกสภาเทศบาลเรียบร้อยแล้ว มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะขอแก้ไข
เพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ ถ้าไม่มีใครขอแก้ไข ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรองรายงาน
การประชุมค่ะ 

รับรอง       11  เสียง   ไม่รับรอง   -  เสียง    
งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานสภาฯ)  

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ.สมัยวิสามัญ.
สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันจันทร์ท่ี 2๑ ตุลาคม 256๗ 
 

เรื่องที่เสนอใหม่ 
3.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ตู้เย็นขนาด ๑๓ คิวบิกฟุต 
จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับใช้ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านปากคลอง (กองการศึกษา) 

ต่อไประเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่เสนอใหม ่3.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
งานบ้านงานครัว ตู้เย็น ขนาด ๑๓ คิวบิกฟุต จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับใช้ในศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กบ้านปากคลอง ของกองการศึกษา ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบฯ ค่ะ 

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสาววธูสิร ิมากแสง 
รองนายกเทศมนตรีฯ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านค่ะ                             
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ 3.1 – 3.3 ใช้ระเบียบในการพิจารณา ดังนี้   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง                            
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงบประมาณ ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถ่ิน ค่ะ 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านางสาววธูสิริ มากแสง 
รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทนนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
ตั้งจ่ายรายการใหม่ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 256๘ ดังนี้ 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งาน
บ้านงานครัว เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เย็น ขนาด 13 คิวบิกฟุต จ านวน 1 เครื่อง ตั้งไว้ 
18,500 บาท (หนึ่งหมื่นแปดพันห้าร้อยบาทถ้วน) จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ ธันวาคม 2566 คุณลักษณะพอสังเขป ดังนี้ 

1) ขนาดที่ก าหนดเป็นความจุภายในข้ันต่ า 
2) เป็นรุ่นที่ได้รับฉลากประสิทธิภาพ เบอร์ 5 ของการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่ง

ประเทศไทย 
3) การจัดซื้อตู้เย็นขนาดอื่นให้พิจารณาถึงการประหยัดพลังงานไฟฟ้าด้วย

นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคา 
โอนลด แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่น ๆ โครงการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ จ.พัทลุง ตั้งไว้ 50,000 บาท ขณะนี้
งบประมาณคงเหลือ 27,790 บาท มีความประสงค์จะโอนลด จ านวน 18,500 บาท 

เหตุผล 

1. เพื่อน ามาใช้ทดแทนเครื่องเดิมที่เสื่อมสภาพ เนื่องจากใช้งานมาเป็นระยะ
เวลานาน ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านปากคลอง เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
 2. เพื่อใหเ้ป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน
ลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

ขอไดโ้ปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณา
ต่อไปค่ะ 

นางอุไร... 



- 4 - 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 

 

 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
 
 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 

 
 
ระเบียบวาระที่  
 
 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นางสาววธูสิร ิมากแสง 
รองนายกเทศมนตรีฯ 
 

 

 

 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายในญัตตินี้บ้างคะ เชิญค่ะ
คุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
ท่านปลัดฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านที่ปรึกษา เจ้าหน้าที่ และน้องๆ สมาชิกฯ ที่รัก 
ทุกท่าน กระผมนายสัมพันธ์ สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ตามที่ท่านนายกฯ 
ได้ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
256๘ โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการศึกษาเพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เย็น ขนาด 
๑๓ คิวบิกฟุต จ านวน ๑ เครื่อง ตั้งงบประมาณไว้ 18,500 บาท ผมคิดว่าเป็นเรื่องที่ดี
นะครับ เพราะเครื่องเก่าของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ช ารุด เสื่อมโทรม สภาพใช้งานมานาน
แล้ว ผมคิดว่าเทศบาลต้องจัดซื้อใหม่ให้กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เพื่อทางศูนย์พัฒนา 
เด็กเล็กได้ใช้ประโยชน์จากตู้เย็นนี้ต่อไปครับ ขอบคุณมากครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ 
งานบ้านงานครัว ตู้เย็นขนาด ๑๓ คิวบิกฟุต จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับใช้ในศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กบ้านปากคลอง ของกองการศึกษา ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ       1๑ เสียง คะ่ 
งดออกเสียง  ๑ เสียง (ประธานสภาฯ )  

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ตู้เย็นขนาด ๑๓ คิวบิกฟุต 
จ านวน 1 เครื่อง ส าหรับใช้ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านปากคลอง ของกองการศึกษา 
ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 
 
3.2 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน พัดลมอุตสาหกรรม จ านวน ๔ ตัว 
ส าหรับใช้ในโรงฆ่าสัตว์เทศบาล (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป 3.2 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.256๘ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน พัดลมอุตสาหกรรม 
จ านวน ๔ ตัว ส าหรับใช้ในโรงฆ่าสัตว์เทศบาล ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  
เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านางสาววธูสิริ มากแสง 
รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทนนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
ตั้งจ่ายรายการใหม่ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 256๘ ดังนี้  

โอนตั้งจ่าย... 
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นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 

 

 

 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการพาณิชย์ งานโรงฆ่าสัตว์ หมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
พัดลมอุตสาหกรรม ส าหรับใช้ในงานโรงฆ่าสัตว์ ราคาตัวละ 25,000 บาท จ านวน  
4 ตัว รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 100,000 บาท (หน่ึงแสนบาทถ้วน) คุณลักษณะพื้นฐาน 

- ตัวพัดลมและใบพัดถูกออกแบบอย่างแข็งแรง 
- มีบานเกล็ดปิดเปิดลมอัตโนมัติ ป้องกันแมลง ขณะไม่ใช้งาน 
- ใบพัดสแตนเลส โครงกราวาไนท์ ไม่เป็นสนิม หนาแข็งแรงทนทาน 
- มอเตอร์ 1.1 กิโลวัตต์ (KW) 
- แรงดันไฟฟ้า 380 โวลต์ 3 เฟส 
โอนลด แผนงานการพาณิชย์ งานโรงฆ่าสัตว์ หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ 

ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ ตั้งไว้ จ านวน 7,200,000 บาท 
ขณะนี้งบประมาณคงเหลือ 6,251,500 บาท มีความประสงค์จะโอนลด จ านวน 
100,000 บาท 

เหตุผล 

1. เนื่องจากพัดลมอุตสาหกรรมที่ใช้อยู่ในปัจจุบันมีอายุการใช้งานมาอย่าง
ยาวนาน จึงมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อเพื่อน ามาใช้ทดแทนเครื่องเก่าที่ช ารุดหรือ
เสื่อมสภาพจากอายุการใช้งาน 

2. เพื่อช่วยระบายอากาศภายในอาคารโรงฆ่าสัตว์ให้ถ่ายเทมากยิ่งขึ้น 
เนื่องจากกระบวนการผลิตสุกรมีการใช้เครื่องจักรต่าง ๆ ในการปฏิบัติงานท าให้เกิด
ความร้อนสะสม เช่น อ่างลวกสุกร การเผาขนสุกร การลวกล าไส้ ลวกปอดสุกร และ
การต้มสุกร เป็นต้น  
 3. เพื่อใหเ้ป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม  
โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

 ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณา
ต่อไปค่ะ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายในญัตตินี้บ้างคะ เชิญค่ะ  
คุณเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ เรียนท่านประธานฯ กระผม นายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ส าหรับญัตติที่ทางฝ่ายบริหารได้เสนอญัตติต่อสภาเป็นญัตติ
ที่ ๓.๒ เรื่องที่เกี่ยวกับพัดลมอุตสาหกรรม อยากจะเรียนถามว่า เอกสารที่มีเพิ่มเติมมา
หลังจากที่ได้แจกเอกสารให้กับสมาชิกฯ เป็นรูปแบบของพัดลมตัวเดิมที่เราได้เห็นอยู่ 
นะครับ ตัวนี้ลักษณะเป็นพัดลมอุตสาหกรรมที่ใช้ภายใน พัดลมเราจะซื้อรูปแบบเดิม
หรือว่าเอกสารเพิ่มเติมเป็นรูปแบบพัดลม ถ้าเป็นพัดลมลักษณะที่แจกเอกสารภายหลัง
ตรงนี้ ลักษณะตัวเดียวกันหรือว่าจะใช้รูปแบบไหน อย่างไร ถ้าเป็นพัดลมตัวนี้จะเป็นพัด
ลมดูดอากาศนะครับ จะติดตามฝาผนัง ไม่สามารถที่จะสามารถเคลื่อนย้ายไปไหนได้  
แต่ถ้าเป็นพัดลมอุตสาหกรรมตัวเดิม รูปแบบเดิมที่เป็นขาตั้ง เราสามารถปรับเปลี่ยนใน 
                                                                                         การติดตั้ง... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
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นางสาววธูสิร ิมากแสง 
รองนายกเทศมนตรีฯ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 
 
 
 
 
 

การติดตั้ง มีระบบลูกล้อเคลื่อนย้ายได้ จะติดตั้งระบบอย่างไร หรือจะเอาเอกสาร 
ตัวไหนเป็นหลัก ในการน าเสนอต่อสภา ช่วยชี้แจงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

เชิญฝ่ายบริหารฯ ค่ะ 

 
เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกท่าน นะคะ ตามเอกสารที่แจก

เพิ่มเติมคือจะมีพัดลมตัวเก่า ตัวที่จะซื้อใหม่ไม่ได้เป็นรุ่นนี้ รุ่นใหม่ที่เสนอไปจะมีบาน
เกล็ดปิด-เปิดอัตโนมัติ ตามที่ท่าน สท.เอกรัฐ น าภาพมาให้ดูนะคะ จะเป็นรุ่นใหม่ในการ
จัดซื้อค่ะ ส่วนในการติดตั้งเราจะใช้แบบติดตั้งพร้อมขาค่ะ เพราะสามารถเคลื่อนย้ายได้  

เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 

 
ขอเรียนถามเพิ่มเติมนะครับ ถ้าเป็นพัดลมในลักษณะที่ว่า ตามเอกสารคือจะ 

ไม่มีขา ในส่วนที่มีขาในตรงนี้มาเพิ่มเติมทีหลังนอกเหนือจากราคาที่น าเสนอต่อสภา 
หรือว่าราคานี้เบ็ดเสร็จมาด้วยจ านวนราคาที่เสนอแล้ว หรือว่าอย่างไรครับ ขอบคุณครับ 

ที่น าเสนอในญัตติเป็นราคาพร้อมการติดตั้ง พร้อมขาค่ะ 
 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.256๘ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน 
พัดลมอุตสาหกรรม จ านวน ๔ ตัว ส าหรับใช้ในโรงฆ่าสัตว์เทศบาล ของกองสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรด
ยกมือ ค่ะ   

อนุมัติ  ๑๐  เสียง ค่ะ       
 

ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน พัดลมอุตสาหกรรม จ านวน ๔ ตัว 
ส าหรับใช้ในโรงฆ่าสัตว์เทศบาล ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหาร
เสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

ไม่อนุมัติ  ๑  เสียง (นายศักดา ใจด า) 
งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ)  

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘  
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน พัดลมอุตสาหกรรม จ านวน ๔ ตัว 
ส าหรับใช้ในโรงฆ่าสัตว์เทศบาล ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนน
เสียงข้างมาก 

 

 
ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระที่  
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
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นางสาววธูสิร ิมากแสง 
รองนายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

3.3 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน ๒ รายการ (กอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป 3.3 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 256๘ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน ๒ รายการ
เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านางสาววธูสิริ มากแสง 
รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทนนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘  
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 256๘ ดังนี้ 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
สาธารณสุข งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ดังนี้ 

1. เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 ราคา 24,000 บาท 
จ านวน 1 เครื่อง คุณลักษณะพื้นฐาน 

- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) และ 
12 แกนเสมือน (12 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อยกว่า 4.2 GHz จ านวน 1 หน่วย 

- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory 
รวมในระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB 

- มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง 
หรือดีกว่า ดังนี้ 

1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหน่วยความจ า 
ขนาดไม่น้อยกว่า ๒ GB หรือ 

2) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพติดตั้งอยู่ภายในหน่วยประมวลผล
กลาง แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 

3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้
หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ ขนาดไม่น้อยกว่า ๒ GB 

- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 
8 GB 

- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB 
หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย 

- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 

- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
- มีแป้นพิมพ์... 
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- มีแป้นพิมพ์และเม้าส์ 
- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และ

ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  
2. เครื่องส ารองไฟฟ้า ขนาด 800 VA ราคา 2,500 บาท จ านวน 2 เครื่อง  
คุณลักษณะพื้นฐาน 
- มีก าลังไฟฟ้าขาออก (Output) ไม่น้อยกว่า 800 VA (480 Watts) 
- สามารถส ารองไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า 15 นาที 

จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  

โอนลด แผนงานเคหะและชุมชน งานก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  
งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเดือนพนักงานเทศบาล 
งบประมาณตั้งไว้ จ านวน 2๕6,๐00 บาท ขณะนี้งบคงเหลือ 2๕6,๐00 บาท มีความ
ประสงค์ขอโอนลด 29,000 บาท  

เหตุผล  
1. เนื่องจากครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่ใช้อยู่ในปัจจุบันมีอายุการใช้งานมาอย่าง

ยาวนาน จึงมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อเพื่อน ามาใช้ทดแทนเครื่องเก่าที่เสื่อมสภาพ 
2. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม  
โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้
เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณา
ต่อไปค่ะ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ  
เชิญค่ะคุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 

ครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ ท่านรองนายกฯ ท่านที่ปรึกษา ท่าน
เลขานุการสภา ท่านปลัดฯ น้องๆ เจ้าหน้าที่ และน้องๆ สมาชิกที่รักทุกท่าน กระผม 
นายสัมพันธ์ สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ตามที่ท่านนายกฯ ขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานสาธารณสุข เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  จ านวน ๑ เครื่อง 
จ านวนงบประมาณ ๒๔,๐๐๐ บาท ผมคิดว่าเป็นเรื่องที่ดีนะครับ ส านักงานต้องมี 
เครื่องไม้เครื่องมือที่ทันสมัยในยุคนี้  ไม่ว่าจะเป็นคอมพิวเตอร์ เครื่องโทรทัศน์ 
เครื่องพิมพ์ ต้องทันสมัยในยุคนี้นะครับ ขอบคุณมากครับ 

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉัน
ขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 256๘ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน ๒ 
รายการ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

นางสมจิตร... 
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อนุมัติ  ๑๐ เสียง ค่ะ   
 

ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
256๘ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน ๒ รายการ  
ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

ไม่อนุมัติ ไม่มี ค่ะ     
งดออกเสียง  ๒  เสียง ค่ะ (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า) 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8  
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน 2 รายการ ของ
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 
3.4 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง จ านวน ๔ รายการ 
ภายในห้องควบคุมระบบไฟฟ้าโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ (กองสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป 3.4 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 
เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง จ านวน ๔ 
รายการ ภายในห้องควบคุมระบบไฟฟ้าโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ของกอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เชิญเลขานุการสภาฯ แจ้งระเบียบการใช้เงินสะสม และ
ยอดเงินสะสมคงเหลือด้วยค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ 3.4 ใช้ระเบียบในการพิจารณา ดังนี้   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ซึ่ง
ประกาศใช้เมื่อวันที่ 31 ตุลาคม 2566 มีผลบังคับใช้วันถัดจากวันประกาศในพระราช
กิจจานุเบกษา เงินสะสม ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ 
โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระท าได้เฉพาะภารกิจที่อยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซ่ึงเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ
ประเภทตามระเบียบแล้ว 

(๓) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน
และกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มี
สาธารณภัยเกิดขึ้น เมื่อได้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรและ
ค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้ว องค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร 
ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ ากว่าสิบล้านบาท เทศบาลเมือง เทศบาลต าบล และ
องค์การบริหารส่วนต าบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ ากว่าห้าล้านบาท 

4. เมื่อได้... 
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นางสาววธูสิร ิมากแสง 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมน้ันเป็นอันพับไป 

กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้พันไว้แล้ว หากในภายหลังมีการ
บอกเลิกสัญญา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างราย
ใหม่ โดยน าเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ เพื่อ
ด าเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาวด้วยค่ะ  

รายงานเงินสะสมทางบัญชีเงินฝากธนาคาร ที่สามารถน าไปใช้ได้ทั้งหมด ณ 
วันที่ 30 ก.ย. 256๗ จ านวน ๒๗,๖๕๓,๙๙5.๘๔ บาท ต้องหักเงินสะสมส ารองตาม
ระเบียบ ดังนี้  

- หักส ารองงบบุคลากร ไม่น้อยกว่า 3 เดือน  เป็นเงิน 4,307,820.- บาท 
- ร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี เป็นเงิน 7,360,050.- บาท 
- เงินสะสมคงเหลือข้ันต่ าตามระเบียบฯ 5,000,000.- บาท  
รวมเงินส ารองตามระเบียบที่ต้องกันไว้ เป็นเงิน 16,667,870.- บาท 
คงเหลือเงินสะสมที่ใช้ได้  เป็นเงิน ๑๐,๙๘6,๘๒๕.๘๔ บาท  
และได้ขออนุมัติไว้แล้วในปีงบประมาณ 256๘ เป็นเงิน 7,๑๑6,๙00.- บาท 
คงเหลือเงินสะสมที่ใช้ได้ เท่ากับ ๓,๗๗๙,๒๒5.๘๔ บาท 

และขอชี้แจงประมาณการรายรับตามระเบียบ ต้องเปิดเผยให้สาธารณชนรับทราบ
และประกาศ ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๗ รายได้ที่เราจัดเก็บเอง หมวดภาษีอากร 
จ านวน ๑,๒๔๙,๔๑๐.๔๖ บาท หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ ค่าใบอนุญาต จัดเก็บ
ได้ ๗๕,๖๘๒.๑๕ บาท รายได้จากทรัพย์สิน ๑,๑๗๒,๓๗๖.๘๕ บาท รายได้
เบ็ดเตล็ด จัดเก็บได้ ๑๗,๖๙๕,๓๕๖.๕๒ บาท ภาษีที่ได้รับจัดสรรจากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ๑๘,๑๒๓,๑๖๑.๙๘ บาท เงินอุดหนุนทั่วไปได้รับจัดสรร 
๑๓,๐๘๙,๔๖๙ บาท รวมรายรับทั้งหมด ๕๑,๔๐๕,๔๕๖.๙๖ บาท  
ประเภทรายจ่าย งบกลาง จ่ายไป ๘,๒๒๙,๘๙๘.๐๔ บาท งบบุคลากร จ่ายไป 
๑๓,๙๒๖,๓๗๒ บาท งบด าเนินงาน จ่ายไป ๒๒,๒๕๑,๑๐๗,๕๓ บาท งบลงทุน จ่าย
ไป ๗๓๐,๖๐๐ บาท งบเงินอุดหนุน จ่ายไป ๑,๔๙๔,๘๓๔.๗๐ บาท รวมรายจ่าย
ตามเทศบัญญัติ ๔๖,๖๗๕,๘๘๒.๖๗ บาท  และเงินอุดหนุนที่ไม่ได้น ามาตราเป็น 
เทศบัญญั ติ  เบิ ก จ่ า ย ไปแล้ ว  ๖๑๕ ,๐๐๐ บาท  รวมค่ า ใ ช้ จ่ า ยทั้ งหมด 
๔๗,๒๙๐,๘๘๒.๑๗ บาท สถานะรายรับรายจ่ายของเทศบาลในปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๗ ค่ะ 

เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงค่ะ 

 
เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านางสาววธูสิริ มากแสง  

รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทนนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอ
ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี ้

หลักการ... 
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หลักการ ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง จ านวน ๔ รายการ
ภายในห้องควบคุมระบบไฟฟ้าโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ งบประมาณตั้งไว้ 
๔๙๗,๑๐๐บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับปัจจุบัน มาตรา 51 
(2) ให้มีโรงฆ่าสัตว์ (7) ให้มีและบ ารุงการไฟฟ้าหรือแสงสว่างโดยวิธีอื่น และ
พระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2549 มาตรา 16 (4) การ
สาธารณูปโภค และการก่อสร้างอื่น ๆ (รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่แนบ) 

เหตุผล  
๑. เพื่อให้ระบบไฟฟ้าภายในโรงฆ่าสัตว์ได้มาตรฐานและมีประสิทธิภาพมาก

ยิ่งข้ึน 
๒. เพื่อเพิ่มความปลอดภัยในการใช้ไฟฟ้าภายในอาคารโรงฆ่าสัตว์ ป้องกัน

ความเสี่ยงในการเกิดอุบัติเหตุเกี่ยวกับระบบไฟฟ้า ลดโอกาสการเกิดไฟฟ้าลัดวงจร 
เน่ืองจากระบบสายไฟของโรงฆ่าสัตว์ผ่านการใช้งานมายาวนาน 

3. เพื่อวางระบบตู้ควบคุมไฟฟ้าให้รองรับเชื่อมโยงกับโครงการปรับปรุงโรง 
ฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ จ านวน 3 โครงการใหญ่ ได้แก่ 1)โครงการปรับปรุง
ระบบไฟฟ้าและติดตั้งหม้อแปลงไฟฟ้าขนาด 3 เฟส (250 KVA) และย้ายหม้อแปลง  
3 เฟส ขนาด 160 KVA บริเวณโรงฆ่าสัตว์ 2) โครงการติดตั้งเครื่องก าเนิดไฟฟ้าพร้อม
โรงเรือนและชุดเสาไฟฟ้าแอลอีดีพลังงานแสงอาทิตย์บริเวณโรงฆ่าสัตว์ 3) โครงการ
ปรับปรุงห้องเย็นโรงฆ่าสัตว์  

4. เพื่อสร้างความเชื่อมั่นและภาพลักษณ์ที่ดีในการเข้ามาใช้บริการของโรง 
ฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
 ระเบียบ  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕66 
หมวด 8 ข้อ ๙7 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติ
จากสภาท้องถิ่นภายใต้เง่ือนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระท าได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงิน
สะสมแล้วองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายใน
ระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนด ให้การใช้
จ่ายเงินสะสมน้ันเป็นอันพับไป 

ประกอบหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ ว11385 
ลงวันที่  21 พฤศจิกายน 2566 เรื่ อ งซักซ้อมวิ ธี การปฏิบัติ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 

ขอไดโ้ปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณา
ต่อไปครับ 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

 
 

 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางสาววธูสิร ิมากแสง 
รองนายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 

มีสมาชิกสภาเทศบาลทา่นใดจะสอบถามหรืออภปิรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชญิค่ะ 
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 256๘ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและอุปกรณ์
พร้อมติดตั้ง จ านวน 4 รายการ ภายในห้องควบคุมระบบไฟฟ้าโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิก
สภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ ๑๐ เสียง ค่ะ        

 
ตามญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพื่อเป็น

ค่าใช้จ่ายโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง จ านวน 4 รายการ 
ภายในห้องควบคุมระบบไฟฟ้าโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ของกอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด  
ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

ไม่อนุมัติ   ไม่มี ค่ะ 
งดออกเสียง  ๒ เสียง ค่ะ (นายศักดา ใจด า และประธานสภาฯ)  

อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 เพื่อใช้จ่าย 
โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง จ านวน 4 รายการ ภายใน
ห้องควบคุมระบบไฟฟ้าโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ของกองสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 
 
4. เรื่องอื่น ๆ 

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามหรือปรึกษา
เพิ่มเติมบ้าง ขอเชิญค่ะ เชิญค่ะคุณเฉลียว ไข่รอด 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ เรียนท่านรองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ เพื่อนสมาชิกฯ กระผม นายเฉลียว ไข่รอด มีเรื่อง
อยากถามฝ่ายบริหาร เป็นเรื่องของรถกู้ภัยครับ พี่น้องประชาชนสอบถามมา ตอนนี้ได้
หยุดชะงักลง ไม่ทราบว่ามีเหตุผลเรื่องอะไร อยากให้ทางผู้บริหารชี้แจงด้วย รถนี้มีความ
จ าเป็นต้องใช้นะครับ มีประโยชน์ต่อชีวิตของพี่น้องประชาชน รถเกิดอุบัติเหตุขึ้นมา
หน้าตลาด เราต้องรอรถของหน่วยอื่นมาและก็ใช้เวลานาน ผมคิดว่าเราน่าจะด าเนินการ
ต่อนะครับ ไม่ทราบว่าติดขัดอยูต่รงไหนครับ ชี้แจงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงค่ะ 

 
เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่านนะคะ ตอนนี้เรื่องรถกู้ภัยที่ติดขัด

เนื่องจากบุคลากรของเราไม่เพียงพอ จึงให้หยุดปฏิบัติการไว้ก่อน จนกว่าเราจะมี
พนักงานในส่วนนั้นเพิ่มเติมเข้ามา เพราะในส่วนนี้ต้องผ่านการอบรมด้วยค่ะ 

 
นางสาวจรีพันธ์... 
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